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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. За сучасних умов динамічного розвитку 

ринкового середовища і нестабільності економічного розвитку України зростає 

необхідність дослідження причин незадовільного фінансово-економічного стану 

великої кількості вітчизняних підприємств та визначення дієвих напрямів його 

поліпшення. Для реалізації цієї мети та підвищення ефективності функціонування 

національного підприємництва в першу чергу необхідно вирішити проблеми 

формування фінансових ресурсів. 

Фінансові ресурси підприємств є одним із найважливіших видом ресурсів, що 

необхідні  для забезпечення їх діяльності, основним джерелом відтворювальних 

процесів. Значущість фінансових ресурсів у фінансово-господарській діяльності 

підприємства зумовлюється здатністю фінансових ресурсів швидко 

трансформуватися у матеріальні, нематеріальні, технологічні, інноваційні та інші 

види ресурсів.  

Налагоджений та ефективний процес формування фінансових ресурсів 

підприємств дає змогу максимізувати їх ринкову вартість, забезпечити фінансову 

стійкість та рентабельність, мінімізувати ризики діяльності. Наявність можливостей 

мобілізації фінансових ресурсів суб'єктів підприємництва є визначальним чинником 

забезпечення конкурентних переваг вітчизняної економіки, забезпечення 

економічного зростання та підвищення рівня життя населення держави. 

В економічній літературі досі немає єдиної думки щодо визначення 

фінансових ресурсів, їх складу, методів впливу на ефективність господарювання. У 

фінансово-кредитному словнику зазначається, що  «фінансові ресурси – це грошові 

кошти, які перебувають у розпорядженні підприємств, господарських організацій та 

установ».  

У визначенні М. Г. Сичова «фінансові ресурси – це грошові нагромадження і 

грошові фонди, що створюються підприємствами, об'єднаннями в процесі розподілу 

і перерозподілу суспільного продукту і національного доходу». Але не всі грошові 
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фонди, які формуються на підприємстві, є фінансовими ресурсами (наприклад, фонд 

заробітної плати). Крім того, у наведеному визначенні відсутнє призначення 

фінансових ресурсів.  

К. В. Павлюк вважає, що фінансові ресурси мають відповідати низці критеріїв, 

а саме: наявності джерел створення, формі виявлення й цільовому призначенню. З 

огляду на це К. В. Павлюк дає таке визначення: «Фінансові ресурси – це грошові 

нагромадження і доходи, які створюються в процесі розподілу і перерозподілу 

валового внутрішнього продукту й зосереджуються у відповідних фондах для 

забезпечення безперервності розширеного відтворення й задоволення інших 

суспільних потреб. 

Заслуговує на увагу визначення фінансових ресурсів Л. Д. Буряком, котрий 

вважає, що «фінансові ресурси – це частина грошових коштів суб'єктів 

господарювання, яка перебуває у їхньому розпорядженні і спрямовується на 

виробничий, соціальний розвиток, матеріальне заохочення». 

Отже, фінансовими ресурсами доцільно вважати частину коштів підприємства 

у фондовій і нефондовій формах, яка формується у результаті розподілу 

виробленого продукту, залучається до діяльності підприємства з різних джерел і 

спрямовується на забезпечення розширеного відтворення виробництва.  

Усі компанії розміщають фінансові ресурси в активи, а також залучають 

кошти. Різниця – в акцентах. Проблеми маленьких компаній не схожі на проблеми, з 

якими зіштовхуються великі підприємства.  

Метою даного дослідження є розкриття  процесу  формування  та 

ефективного використання фінансових ресурсів суб'єктів підприємництва. 

Для досягнення зазначеної мети було сформульовано наступні завдання: 

 розкрити економічну сутність, зміст та класифікацію фінансових 

ресурсів підприємства; 

 описати джерела формування фінансових ресурсів суб'єктів 

підприємництва; 

 проаналізувати світовий досвід забезпечення ресурсами підприємств; 
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 проаналізувати джерела формування та напрямки використання 

фінансових ресурсів досліджуваного підприємства; 

 здійснити економіко-математичне моделювання процесу формування 

фінансових ресурсів на досліджуваному підприємстві; 

 розробити рекомендації щодо вдосконалення процесу формування 

фінансових ресурсів та запропонувати напрями підвищення 

ефективності системи використання фінансових ресурсів. 

Об'єктом дослідження є процеси формування фінансових ресурсів суб'єктів 

підприємництва. 

Предметом дослідження є теоретичні та  методичні аспекти формування 

фінансових ресурсів підприємств в економіці України. 

Методи дослідження. Теоретико-методичну базу дослідження становлять 

загальнонаукові та спеціальні методи пізнання. Індукція і дедукція, аналіз і синтез 

застосовувались в процесі дослідження фінансових ресурсів як об’єкта 

менеджменту компанії. Оцінка динаміки та структури фінансових ресурсів 

підприємства здійснювались на основі методів інтерпретації, системного і 

ретроспективного аналізу, спостереження, групування, типізації, порівняння та 

графічного зображення результатів дослідження. Також застосовувались методи 

економіко-математичного моделювання. При обґрунтуванні рекомендацій з 

удосконалювання системи формування та вдосконалення фінансових ресурсів 

суб`єктів підприємництва були застосовані методи системності, комплексності та 

логічного моделювання. 

Інформаційна база дослідження. Розроблення науково-методичних 

положень і формулювання практичних рекомендацій виконано на підставі 

опрацювання вітчизняного законодавства з питань підприємницької діяльності, 

матеріалів фахових періодичних видань, вивчення праць вітчизняних і зарубіжних 

науковців за досліджуваною темою та аналізу офіційних статистичних даних та 

фінансової звітності суб'єкта підприємництва. 
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ВИСНОВКИ 

 

У даному дослідженні розкрито сутність фінансових ресурсів, їх класифікацію 

і процес  формування та розроблено напрями поліпшення процесу формування та 

ефективного використання фінансових ресурсів суб'єктів підприємництва. За 

результатами дослідження сформульовано такі висновки і пропозиції теоретичного 

та практичного характеру. 

1. Розкрито економічну сутність  фінансових ресурсів підприємства через 

призму їх основних ознак, зокрема визначено, що фінансові ресурси створюють 

передумови для стабільного процесу виробництва та його постійного зростання, 

забезпечують  неперервність руху грошових потоків підприємства. Фінансові 

ресурси підприємств класифікують за такими ознаками: залежно від джерел 

формування, за правом власності та за використанням.  

2. Висвітлено принципи та особливості процесу формування ресурсів 

підприємств, описано класифікацію джерел формування фінансових ресурсів 

суб'єктів підприємництва . Визначено фактори, що впливають на структуру джерел 

фінансування підприємства, зокрема: вид оподаткування доходів 

підприємства;  темпи зростання реалізації товарної продукції та їх стабільність; 

структура активів підприємства;  стан ринку капіталу; відсоткова політика 

комерційних банків:  рівень управління фінансовими ресурсами підприємства тощо.  

3.  Проаналізовано  світовий досвід забезпечення ресурсами підприємств, на 

основі аналізу виділено чотири основні фактори впливу на формування структури 

капіталу суб’єктів підприємництва. Розглянуто різні способи поліпшення 

управління фінансовими ресурсами, якими користуються зарубіжні фірми. 

4. Проаналізовано джерела формування та напрямки використання фінансових 

ресурсів  досліджуваного підприємства на основі аналізу структури активів і пасивів 

підприємства. Виявлено основні тенденціі на підприємстві за аналізований період. 

Здійснено оцінку фінансової стійкості підприємства за допомогою коефіцієнтів.  
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5. На основі проведеного аналізу, здійснено економіко-математичне 

моделювання процесу формування фінансових ресурсів на підприємстві. Виявлено 

залежність обсягу чистого фінансового результату підприємства від залучених 

ресурсів та побудовано модель цієї залежності за допомогою лінійної однофакторної 

регресійної функції, виначено прогнозні значення показників.  

6. У відповідності до встановлених проблем формування та використання 

фінансових ресурсів на підприємстві, таких як складність залучення коштів, 

необхідність надання відповідних гарантій, зниження норми прибутку активів, 

зниження фінансової стійкості та зростання ризиків, необхідність концентрації 

коштів для погашення позик, залежність рішень компаній від вимог кредиторів і т.д., 

запропоновано  напрями підвищення ефективності формування та  використання 

залучених ресурсів  підприємства, а саме: удосконалення роботи фінансових служб, 

забезпечення найбільш ефективних форм і умов залучення позикового капіталу з 

різних джерел,  постійний аналіз ринку, гнучкість реагування на зміни,  чітке 

визначення напрямів формування позикових коштів, підвищення осягів чистого 

прибутку для збільшення частки власного капіталу і т.д. 

Результати дослідження доцільно використовувати для вдосконалення процесу 

формування та використання фінансових ресурсів суб'єктів підприємництва з метою 

забезпечення зростання фінансового потенціалу і мінімізації ризиків функціонування 

підприємств в довгостроковому періоді.  
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